

2020年我市房地产业取得好成绩

房地产开发投资再度超百亿元

记者黄兰芬 通讯员廖朝阳

日前,我市发布2020年咸宁经济成绩单,房地产领域投资表现最好。全年房地产投资同比增长27%,连续5个月保持正增长,房地产开发投资连续三年过百亿。

◆全年完成投资超百亿

据统计:2020年我市房地产业开发投资100.56亿元,一季度完成投资13.22亿元,仅占全年投资的13.15%,后三季度投资强劲恢复。

全市房地产开发投资走势真实反映了市场复苏态势。由于一季度受疫情影响,导致今年一季度销售同比下降,后三季度奋力追赶,和去年同期相比增长1.55%。根据省统计局反馈信息,我市商品房销售面积总量在全省市州排名第4位、增幅排名第2位,商品房销售金额总量排名第5位、增幅排名第4位,房地产开发投资增幅排名第2位。

另外,2020年,我市商品住房销售均价在可接受区间波动,赤壁、崇



阳、嘉鱼、通城等地住房销售均价较为坚挺,有一定幅度增长。

◆房地产市场企稳回升

2020年,我市积极落实省、市有关应对疫情影响、促进房地产业持续健康发展的政策,市住建局等6部门出台了《关于应对新冠肺炎疫情促进房地产业健康平稳发展的通知》,调整预售监管资金比例和拨付节点,市城区降低监管

比例,提前释放资金约10亿元,许多家房地产企业资金压力缓解,转危为安。

从6月份开始,全市及大部分县市商品房销售面积同比、环比均呈现增长态势,商品住房价格整体回升,后三季度全市商品房销售面积与去年同比呈正增长。通城县、通山县全年商品房销售转负为正。

2020年,全市销售二手房67万平方米,同比增长52%,其中市城区二手房销售58万平方米,同比增长60%。一方面

源自“以小换大”的置换需求引发挂牌量增长,另一方面受疫情导致的就业、收入等变化,部分刚需分流到二手房市场。

◆住房供应规模将优化

2021年,我市计划在住房供应规模、住房供应布局、住宅产品结构三方面进行优化,促进我市房地产市场健康平稳发展。

坚持总量把控,区域调控,适时调整住房供应规模及住房新开工规模,控制主城区和咸宁高新区商住开发项目年新增用地规模,年新增商品住房面积控制在一定范围内。

坚持北部空间适度放宽,主城区和高新区持续从紧政策,新建住房优先布局在交通便捷、就业机会多、生活配套完善的区域,完善周边教育、医疗等公共服务配套。

鼓励房地产企业打造精品化、多样化住宅产品,支持住房改善和品质提升。承接武汉都市圈消费升级和产业转型的要求,发展旅游度假型、康养适老型等新型住宅。

市城区小区进行节前安全“大体检”

主要检查疫情防控、安全管理、快递存放三方面

本报讯(记者黄兰芬 通讯员王婷)记者昨日从市住建局获悉,近期该局对市城区所有住宅小区疫情防控、安全管理、快递存放等三项重点工作开展专项督办检查,确保市城区住宅小区春节期间和谐、安全、稳定。

在疫情防控上重点检查:是否建立防控组织架构;是否对小区内现有住户人口进行一次全面摸排;是否对外来人员实施基础信息登记和体温检测;是否落实重大事件向上报告制度;是否每日对垃圾收运点、电梯等封闭空间、人员密集场所等重点区域进行消毒;从事清洁、接待工作的物业企业人员是否做好自我防护措施;是否筹集好口罩、酒精、消毒液等基础性防控物资;是否对酒精、消毒液等易燃易爆物品实行专区存放、专人管理。

在安全管理上重点检查:是否对占用、堵塞消防通道等消防安全隐患问题进行清理;是否严格电动车充电管理;是否对影响小区车辆停放的“僵尸车”进行清理;是否建立健全消防应急预案;是否备齐消防栓、灭火器设施设备,并在有效期内;电梯是否24小时正常运行;是否及时维修破损监控设备,监控室是否24小时有人值岗。

在快递存放方面重点检查:是否



建立快递进小区工作机制;是否对小区内快递存放现状进行一次全面摸底;小区是否有快递驿站;小区是否安装智能快递柜;是否对快递员进行体温检测、车辆消毒和信息登记后放行进小区;是否在小区内设置特定取件点供小区业主取件。

对于以上工作,落实得力的物业企业和项目,市住建局将给予通报表彰,纳入“红榜”,并给予诚信加分;将工作举措落实不力的物业服务企业

纳入“黑榜”,记入不良诚信记录,予以通报,并通报相关监管部门实施重点监管。对在规定期限内仍未整改到位的物业企业和项目,依据相关法律法规,对小区物业收费标准予以下调。同时,取消物业企业“评优评先”资格,一年内禁止在我市承接新的物业项目。对于因其工作举措不力造成严重后果的项目和小区,市住建局将联合有关部门,对物业公司直接予以强制清退。

我市今年将实现全业务“一网全办”

让市民办证更加方便

本报讯(记者黄兰芬 通讯员王占华)记者日前从市不动产登记中心获悉,我市新年对不动产登记工作提出新目标,今年市辖区内6个县市区将全面实现网上登记发证、异地登记办证,全流程“自助办理”,全业务“一网全办”,提高全市网上登记大厅的网

办率和满意率。

据了解,在去年,我市拓宽“互联网+不动产登记”工作范围,加大网办覆盖面,持续深化不动产登记网办大厅建设,市县两级网办大厅全面开通,不动产登记实现“网上办”“就近办”“全城通办”,可以做到

登记24小时不打烊。市民通过手机和电脑,就可以办理部分不动产登记业务。

今年,我市不动产登记网厅建设,将在去年的基础上,进一步拓展深度和广度,让市民办理不动产登记业务越来越方便,更加省时省力。

Ⅲ 购房答疑 Ⅲ

小区配套未建成,能拒绝收房吗?

张先生问:小区的配套幼儿园没建好,业主能不能拒绝收房?

答:根据国务院办公厅印发《关于开展城镇小区配套幼儿园治理工作的通知》的规定,城镇小区没有规划配套幼儿园或规划不足,或者有完整规划但建设不到位的,要依据国家和地方配建标准,通过补建、改建或就近新建、置换、购置等方式予以解决。对存在配套幼儿园缓建、缩建、停建、不建和建而不交等问题的,在整改到位之前,不得办理竣工验收。

换句话说,小区配套幼儿园没有落实到位的,相关部门不得为开发商办理竣工验收备案手续,业主们也可以拒绝收房直至相关的配套落实为止。

房东不退押金怎么办?

吴女士问:房屋租赁期满,房屋装修和家具都没有损坏,但是房东找各种理由不退租房押金,我该怎么办?

答:如果房东拒不退押金,吴女士可以向当地居委会或者派出所请求帮助,一起进行调解协商。

再者,可到法院起诉。吴女士准备好当时签订的《房屋租赁合同》以及当时收取押金的收据等作为上诉材料,可以向法院请求返还其押金或者要求支付违约金来维护自己的合法权益。

(黄兰芬整理)